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1 n 2.
.25 7 <x<\3
I kil h
igleminin sonucu kagtir? ::?:;‘ gdre, x agafidakilerden hangisi
= B) > o)L ’ ; .
5 10 15 A) ) B) = C) <
o o D)— £) —
4 5
3. 4.
t*-2=0 oldugjuna gdre, — ifadesinin t a ve b sayilarnin geomefrik ortalamasi 3, aritmetik
2 4t orialamasi ise 6'dir.

tirinden egiti asafdakilerden hangisidir?

A) t+1 B)t-2 C)t—1

D) % + 1 E)t 43

5.
x -2y =3 oldujuna gore,

xgldyz dxy -2y +x -3

ifadesinin degeri kagtir?

A) 4 B) 5 C)8 D)9 E) 15

Buna gbre, a’ ve b’ sayllannin aritmetik
ortalamasi kagtir?

A)67 B)65 C)63 D)61  E)57

6.
X ve y birer gergel sayi olmak Uzere,

x3 - 33{21; =3
YS —3)::-;2 =11
esitlikleri veriliyor.
Buna gére, x -y farki kagtir?

A) 3 B) 2 C) 1 D) -2 E) -3


http://www.ossmat.com/

7.
iki basamakh a ve b pozitif tam sayilan igin

E.—!—132
bt
oldufuna gbre, 2+b toplamm kagtr?

A) 22 B) 23 C)24 D) 25 E) 26

9.
2(x-y)  x-y-1 _3
x=y=1 xX=y=2
oldujuna gbre, x -y fark kagtr?

= -2 4
A 83 93
5 5
)] ? E) T
11.
p ve q birbirinden farkl asal sayilar olmak (izere
a= |:|'flr - qz
b= pz . q3
veriliyor.
Buna gére, a ve b sayllanimin en biylk ortak béleni
agafidakilerden hangisidir?
A p° g B p'eq’ c)p’ g’
D) p’ -4’ E) p°.q’

ifadesinin sadelestiriimig bigimi agagidakilerden
hangisidir?

A)a-1 B)a c)
D)a+1 E) a1
10.
A=<:n:-: z' ‘ n=100; n, 3e tam bﬁlﬂnﬂr.}

n<100; n, 5'e mnﬂbﬁmnﬂt|

nez
Ean

kiimeleri veriliyor.

Buna gdre, A\B fark kiimesinin eleman sayis1
kagtir?

A) 33 B) 32 C) 30 D) 28 E) 27

12.
2* =1(mod 7)

3¥ = 4 (mod 7)

denkliklerini saglayan en kiigiik x ve en kilglk y
pozitif tam sayilan igin y - x fark: kagtr?

A) 5 B) 4 )3 D) 2 E) 1



13.
K3-n)=0 |

(2% +1){x-2) <0 ]'

Yukanda verilen egitsizlik sisteminin ¢bziim
kiimesl (a, b) agik aralig olduguna gbre, a—b
farki kagtwr?

1 3
O — 8-

- 1
A) 2 B)O C) :

15.
x bir gergel sayi ve x| <4 olmak Uzere,

2n+3y=1

esitlijini saglayan y tam say deferlerinin toplam
kagtir?

A) 1 B)O ) 1 D) 2 E) 3

17.

Bag katsayis1 1 olan, —i ve 2i karmagik sayilanim
kidk kabul eden dordiincil dereceden gergel katsaylh
P(x) polinomu igin P(0) kagtr?

A) 2 B) 4 C) 6 D)7 E)8

14,
A=la b, c d e| kimesi Uzerinde A iglemi agagidaki

tabloyla tamimlaniyor. OmefinaAd=cve dAa=2a'

r.
Ala b o d e
ala b a ¢ d
blec b b a e
cla b ¢ d e
dla a d d b
gle e & d a

Bu tabloya gbre A kiimesinin

s K=|bed

« L=labc]
« M=|cde

alt kiimelerinden hangileri A iglemine gbre
kapahdr?

A) Yalmz K B) Yalnz L ClKwvel

D)K ve M E)Lve M

16.
Gergel katsayil P(x), Q(x) ve Ri{x) polinomiar

veriliyor. Sabit terimi sifirdan farkii P(X) polinomu igin
Plx) = Q=) Rix+1)

esitidi sadlanryor.

P'nin sabit terimi Q'nun sabit teriminin iki kat
olduguna gére, R'nin katsaylarninin toplam
kagtir?

2 1 3
A= B ©O— D E) 2

18.
P(x) = (x+2) + 3(x +1)°

polinomunda x 'li terimin katsayis: kagtir?

A4 B3 C)37 D)3B  E) 3B



19.

6 kiz ve 7 erkek Sgrencinin bulundugu bir gruptan 2
temsilci segiliyor.

Segilen bu iki temsilciden birinin kiz, diferinin erkek
olma olasih kagtir?

A) == B) 3

21.
Karmagk saylar kimesi Ozerinde f fonksiyonu

101

f(z) = Z 2

k=0
bigiminde tanimlaniyor.
Buna gbre, (i) degeri nedir?

A)1+i B) 1-i Q)i

D) -i E)

23.
22X _9,2% _g-0

olduguna gbre, x agafndakilerden hangisidir?

A)2 B)1 C)in2

D) In4 E) 2In4

20.
z=a+bi(b=0) ve¢ w=c+di karmagik saylan
igin z+w toplamive z.w garpinu birer gergel
say olduguna gbre,

I.  zwve wbirbirinin eglenigidir.

. z-w gergeldir.

N, z°-w? gerceldir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalnez | B)Yalmz Il C)lve lll

D)l ve il E)I, llvelll

22,
z Hle z'nin eglenii gdsterildigine gore z° = z
egitligini saglayan ve argiimenti % ile ©

arasinda olan sifirdan farkh z karmagik sayis1
nedir?

() 5 - QEE *‘i
o (3} oL
6 —— |3

24.

Ii:ugg,l[:'c2 +2%+1=t (%x>-1)

oldufuna gdre, x'in t tirlinden egiti agafidakilerden
hangisidir?

-1

A) 3 -1 B) 3 C)3-2"

D) 2.3"" E) 3 -2



25.

b

f(x) = arcsin fi+ 2
L3 J

fonksiyonunun ters fonksiyonu ofan f'(x)

agafjpdakilerden hangisidir?

A) 2sin(x)-6 B) 2sin(x)+3

C) 3sin(x)-6 D) sin{Zx -6)
E) sin{2x)-3

27.

D=x=< % olmak lizere

cotx —3tanx =

sin2x

oldugjuna gore, sin’x kagtw?

1 1 1
A) ry B) ry Cl?
1 1
D:I? E) T
29.
A
rf
f'f f
B
/
/
8

Birim kareler iizerine ¢izilmig yukandaki ABC
iiggeninin B agisinin tanjant kagtir?

n = 8)— 05

D)4 E)5

26.
fix) = X2 —2x+3 forksiyonunun grafii a birim safa

ve b birim agad) dtelenerek J(x) X% - Bx +14
fonksiyonunun grafidi elde ediliyor.
Buna gére, |a| + |b| fadesinin deferi kagtwr?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

28.

_4
COSX = ——
5

olduguna gbre, cos2x kagtr?

3
A+ B) — 0=

D) 24 E)

25 25

30.
Asafjida f fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

AY
fi(x)

g(x) =3 - f(x - 2) olduguna gdre, 9(-2)+g(5)
toplam kagtir?

A) 3 B)-1 O)f D) 2 E) 3



31.

y:xi paraboli ile v = 2-x dogrusu arasinda

kalan sinirh bdigenin sinirlan Ozerindeki (x,y)

noktalan igin x° + y° Ifadesinin alabilecegl en

biyilk deger kagtw?

A) 25 B) 20 C)17 D) 13

33.
f fonkslyonu n =1 tam sayilar igin

f(n)=2.f(n—1)+1
esifligini safiyor.

f(0)=1 olduguna gdre, f(2) kagtwr?

A) 8 B)7 C)B D)5

E) 10

E) 4

32.
f:R =R pargal fonksiyonu
dx+1  xrasyonelse
fix)=
xz, ¥ rasyonel degilse
bigiminde tanimlaniyor.
i \_lliz_
Buna gbre, (fof) 2 1 asafjidakilerden
hangisidir?
A) 342 +2 B) V2+2
1 5
— D) —
C) 2 ) 2
7
Ey —
) 2
34.
P diﬂd
31 = 4':'

=8 -k (k=123,..)
bigiminde tanimilan yor.

Buna gore, ag teriminedir?

A) 4 B)7 C)12 D) 15

E) 19



35.

Bir kenar uzunlugu 1 birim olan ABC egkenar
Uggeninin AB ve AC kenarlan (¢ esit parcaya
aynlarak gekildeki gibi D ve E noktalan igaretieniyor.
DE dofdru pargasinin orta noktasi K olmak {izere, bir
kbgesi K ve bu kdgenin kargisindaki kenan BC
izerinde olan yeni bir egkenar liggen ciziliyor ve ayni
iglem gizilen yeni egkenar Oggenlere de uygulaniyor.

Bu gekilde gizilecek g ige gecmis tiim Oggensel
bblgelerin alanlan toplamm kag birim karedir?

\"I3 3 'v'l.3 8 \-'I.3
N3 = 97
5 5.3 c 9.3
) 16 ) 32
37.
. ¥ 4 arcsinx
L'":D sin2x
limitinin deferi kagtir?
2 4 1
0 B) 1 c) — Dy — E} —
A) ) ) 5 ) - ) =
39.

f(x)= sinziaxz +2%+1)

olduguna gore, f'(0) dederl kagtir?

A) 2cos?2 B) 2cos3 C)Gsini1

D) 4sin2 E) 2sin2

36

] T
[Ten+2)
n=1

sayisi 10™ lle tam bélinebildigine gdre, m'nin

alabilecedl en bilyiik tam say dederi kagtir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5

38.
lim [Jx2+2x+1 —a’xﬂ +1J

K—po

limitinin degerl kagtir?

A~ 8)— )~
D)1 E)2

40.

flix)=3x° +4x+3
f(D) =2

oldujuna gére, f(-1) dederi kagtir?

A) -2 B)-1 C)o D) 1

E)6

E) 2



41.

42.
fix)=2x-1 y = sin(nx) + e* efrisine x = 1 noktasinda gizilen
} ¥ 1 tefiet y ekseninl hangi noktada keser?
b P —
al -
. fg(x) A) -x  B) -1 c)o D) e-1 E) =
olduguna gére, Ilm2 x_2 limitinin dederi
Kb
kagtr?
1 3
0 B) 1 C)3 D) — E) —
A) ) ) ) > ) >
43. 44,
Asafiida, [-5, 5] araligi Ozerinde tanimli bir f (1, 2) noktasindan gecen negatif egimii bird
fonksiyonunun tirevinin grafigi verilmigtir. dogrusu ile koordinat eksenleri arasinda kalan
liggensel bbigenin alam en az kag birim karedir?
ALY
9 T
A) 2 B) 3 C)4 D) — E) —
) 5, ) ) ) ) > ) 2
5 2 O = -
y=Ff'(x)
Bu grafige gbre,
I.  ffonksiyonu x -0 igin azalandir.
. f{-2)=f(0)=f(2) dir.
lll. ffonksiyonunun x = -2 ve x = 2 noktalannda
yerel ekstremumu vardir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalnz Il Cllvell

D)l ve Il E)l, llvelll



45,

Bir f fonksiyonunun grafiinin x = 8 noktasindaki
tedetinin edimi 1, x =b noktasindaki tegefinin egimi
ise 3 'fr.

f(x) ikinci tirev fonksiyonu [a, b] arah@inda
sirekli olduguna gbre,

a

If'fx}.f”{x]dx
b

integralinin degerl kagtir?

1 2
A) -1 B)1 C) 2 - =
47.

g
J‘In'a xdy =6-2a

1

e
oldugiuna gore, j In*xdx integralinin degerl
1
kagtr?

A) Te—16 B) 8e-18 C) 9e-24

D) 10e - 26 E)11e-28

49.

matrisleri veriliyor.

Buna gore, det(A? -B%) kagtr?

A) -4 B)O ) 1 D) 2 E) 4

46.
Asafjidaki grafikte, A ve B bdlgelerinin alanlan egit
olacak gekilde ¥ =k dofrusu verilmistir.

! 2
10 y=x"+1
: y=k
5 3 > X
Buna gbre, k'nin degeri kagtir?
9 11
2 B C) 4 D) — E) —
A) )3 ) ) " ) 5

48.

J'lnﬁ

—dx integralinde u = Jx dénigimi
L

yapilirsa agadidaki integrallerden hangisi elde
edilir?

A) |Inudu B) |2Inudu

Inu Inu
C',l J.Tdu D:I IZU du

E) julnudu
L

oldufjuna gbre, X +Y toplam kagtir?

A)-2 B)-1 C)O D) 1 E) 2



1.

3 e
R )
T 2 100

=15-(47H7
=15 _(4(-1)(-2))
=15-4
=15-16

=—1

COZUMLER

2 L]
I Yol

V2 <x<f3 = (2yp<«x<By

0
B)X=iigm:_\:3=2 = De&3
2 4 4
C)x=ii<;in:x-‘=
3
D)‘1=liin'\;:=—
b 3 ¢in o3

E)X=g jcin : x*= ==



IL Yol
V2 <x<43

2 savisin karekokuni vaklasik olarak hesaplavalim.
2 den kiictik en biiyiik tam kare 1.
2 den biiviik en kiiclik tam kare 4 oldugundan. a =1 ve b =4 dir.

oS

5 :
V2 = Jf*_’- i =1+ % =; olarak bulunuyor.

3 savisinn karekokini vaklasik olarak hesaplavalim.
3 den kiictik en biiyiik tam kare 1.
3 den biiviik en kiiclik tam kare 4 oldugundan. a=1ve b =4 dir.

B 20 L S T 3
6 6 6 2
Not :

Bir x pozitif tam sayisimin karekdkii vaklasik olarak asagidaki yvontemle bulunuvor :

* x savisindan kiiciik en biiviik tam kareyle x savisindan biiviik en kiigiik tam kare bulunuvor,

Bu savilardan ilki a. ikincisi b olarak adlandiniliyvor.

X

* x sayisyun Karekdkii Jx = Ja+ formiiliivle bulunuyor.

b-a

3.
r-2=0 = r-1=1
x x : B -1
*=1=(r=1).(r*+r+1) olduguna gore. *+r+1= =
1 _ A a4l
2+t+l B-1 g
-1

1*—1=1 olduguna gore. % =1—1 bulunur.




4I
a ve b savilarmin geometrik ortalamasi = Jab =3 = ab=9

' : a+h
a ve b savilarinn aritmetik ortalamasi = =6 = a+b=12

(a+bF=12 = a+2ab+b =144
= a*+b'=144-18
= a=b*=126

2 2 3
a* ve b* savilarimn aritmetik ortalamas: = # = g = 63 elde edilir.

5.

X4y —dxy -2y +x-3=x"-4xy+4y¥"+x-2y-3
=(X=-2yfF+x=2y-3

x — 2y =3 olduguna gdre.
=3F¥+3-3

=9

6.

X -3xv=3
v —3xy*=11 taraf tarafa ¢ikartilirsa

X3_3x2y+ 3x}r3_}r3=3_11
(x-y)y=-
(=¥ =(2y

X —y=-2 bulunur.

7I

|
2 _15 = BpH S Gl=12115
B B

= H=100 = b=10
= al=12! = a=12

Buna gore. a ~ 5 =12 = 10 =22 elde edilir.




8.
at-a’ a*+1 _ a’(a-1) a*+1
a*+a® a*-a a’(a*+1) a(a-1)

9.
2(x-) i x-y-1_
x—-y-1 x-y=-2

3 = x-y=rolsun

2 t-1 28 -1
=3 = —=
-1 r=2 -1 =2

20@=-+(@-D-D _,

=
(t=1.(r=2)
2 —dr+r7=2r+1
= =3
F=3r+2
= m = 3 igler — diglar carpimi vapilirsa
=3r+2

= 3 =-6r+1=3r*-9+6

= 3t=5
5
= ==
3
3 2 5
x—y =rolduguna gére. x —y = 3 olur.

10.
s(A'B)=s(A)-s(A~B)

Aggin
3"tin kat1 olan her savi 3 e kalansiz boliinir.

101 den kiiciik olan ve 3 tin kat1 olan kag tane savi oldugunu bulmak i¢in

101 savist 37e boliintr ve bolim alinir.

101 |3
33

4
Buna gore. 33 tane saw1 3 ile tam boliiniir. = s(A)=33

A~ Bigin



Hem 3 hem de 5 ile tam bdlinebilen savilar. okek(3 . 5) = 15 ile de tam bolinir.
101 savist 157e bolintr ve bolim alinar.

101 | 15

6
11

Buna gore. 6 tane say1 15 ile tam béliinir,. — s(AnB)=6
s(A'B)=s(A)-3(AnB)
=33-6

= 27 bulunur.

11.
Obeb(a.b)= p’¢°

Not : Ortak bélenlerin en biiviigii (obeb)
Sawilar asal ¢arpanlarina ayvrilir.

Ortak asal ¢arpanlarin en kiiciik tisliileri (isler esitse biri) alir ve garpilir.

12,
2* =1 (mod 7)

x=3i¢in: 2 =8=1(mod 7)
3 =4 (mod7)
y=4icin: 3*=81=4(mod 7)

Buna gire. y—x=4-3=1olur.

13.

(2x+ D.(x-2)

Coziim kimesi=(0.2)=(a.b)

Buna gore. a—b=0-2 =-2 bulunur.



14.
K={b.c.d}igin

b Ad=a z K oldugundan A islemine gdre kapal degildir.

L=4{a.b.c}icin

Y a.b.c L oldugundan A islemine gore kapalidir.
M={c.d.e}icin

dAe="0b ¢ M oldugundan A iglemine gére kapal: degildir.

15.
x| <4 = -4<x<24

250
Xx+3y=1 = 3y=1-2x = }'=13-'Y

—4<3x24 = (D(-H>2-2x24(-2) = 82-2x>-8

1+821-2x2-8+1 = 9>1-2x>-7

vtam sayi degerleri={-2.-1.0.1.2 3}

v tam say1 degerleri toplanu = 3 olur.




16.

P(x) polinomunun sabit terimi : P(0) = 0

Px)=Qx)R(x+1) = P0)=Q(0)R(0~+1)
= P(0)=Q(O)R(1)

Q(x) polinomunun sabit terimi : Q(0)

P(0) = 2.Q(0)

R(x) polinomunun katsavilarinm toplami : R(1)

P(0) = Q(0).R(1) oldugundan,

2Q0)=Q()R(1) = R(1)=2 elde edilir.

Px)=a(x+i).x—-i(x=20)(x+2) = a=1olduguna gore.
Px)=1(x+D(x-D(x-20)(x+2) = P& =x+i)x-i).(x=-20.(x=2i
=  P@E) =" -0 - Q1))
=  Px)=(x-i).(x - 4i)
i*=—1 olduguna gore, = P)=x*+1)(x*+4)
P0)=(0+1)(0+-4) = PO)=14 = P(0)=4bulunur.
Not :
Gercel katsavil: bir denklemin koklerinden birisi 2 =a + bi ise

diger kok bu kokin eslenigi olan - =a—bi dir.

18.
I Yol

P(x)= (x+2)* +3(x+1)

P(x)=(x+2) . (x+2)* +3(x +)(x+1)?

Plx)=(rF+4x+4)(F+4x+4) +3(x+=1)(x*+2x+1)

P(x)=x*+4x +4x + 42 +16x% +16x+4x? +16x+16+3x> + 632 +3x +3x7 +6x+3
P(x)=x*+11x% +33x? +41x+10

P(x) polinomunda x 'li terimin katsavist = 41 bulunur.



II. Yol

P(x)=(x+2)* +3(x+1)°

Binom formiiliine gére.
(4) s (N (4 4 ., (4
(x+2)* = l.x' +‘ l.x’.2 +l l.x2.22 +[ o +| |.2‘
of" Tl1; 2] 3 | 4)

('4'
x '1i terimin katsavist = l - }2’ =32

Binom formiiliine gore.

3(x+1)Y} = 3{ ’ }x’ +3{ . lx’.l+3{ : l_r.l2 +3.[3 I.l3
0 1] 2 3,

/3 N
x 1i terimin katsayis = 3{ JhE=0

Buna gére. P(x) polinomunda x 'Ii terimin katsavisi = 32 = 9 = 41 bulunur.

19.

)
INLY. 67 . 42

13 13 1312
lg] 112 2

= 13 elde edilir.

Istenen olasilik =

. istenen secim savisi
Not : Istenen olasiltk = :

fiim secim savisi




20.
z=a+bj(b=0)

w=c+di
z=w=(a=+bi)+(c+di)
z=w=(a+¢c)+(b+d)i = gercel sav1ise
Gercel sayi. sanal kismi sifir olan bir karmasik savi olduguna gore.
b+d)i=0 = b=-d
zw=(a+bi)(c+di)
zw=(ac-bd)=(ad=b.c)i € gercel say1 ise
Gercel say1. sanal kismi sifir olan bir karmasik savi olduguna gore.
(ad+bg)i=0 = ad=bc=0
b =-d olduguna gore.
ad-dc=0 = d(a-¢)=0 (b=0)
= a=c¢
z=a+bi karmagik sayisinm eslenigi: - =a-bi=c+di=w
w=c+di karmasik sayisinm eslenigi: w =c—di =a+bi=2z

Buna gore. z ve w birbirinin eslenigidir.

z ve w birbirinin eslenigi olduguna gore.

z-w=z-z =(a+bi)-(a—bi)
=(a-a)+ (b+b)i
=2bi £ gercel sav

Buna gore. z —w gercel savi degildir.



z ve w birbirinin eslenigi olduguna gore.

z=a+bi

w=a-Dbi

Z2+wi=(Q@+biy+(a-biy
=a*+2abj —b*+a*-2ab; —-b°

=22 -2b* = ger¢el savi

Buna gore. z* + w* gerceldir.

Not :

Karmasik Savilarin Eglenigi

z=a~+bi karmagik savis1igin Z =a—b7 sayisimna - nin eslenigi denir.
Not :

z=a+bi karmagik savisinda.

a'va z'nin gercel (reel) kismu. b'ye z'nin sanal (imajiner) kismi denir ve
Re(z) =a . Im(z) = b olarak vazilir.

Not :

z=a+bisavismdab=01isez=a = Rdir.

Buna gore her gercel savi. sanal kismi sifir olan bir karmasik savidir.

Bu nedenle R — C dir.

21.
10 .
fl2)=Yz" =+t v e S A BN
k=0
=l+z+z22+23+ R A S
1_,.].0@
2
1_"102 1_("2)51
£0) = -
I 1-i
i* =—1 oldugundan,
S O N E ) i o)
L, I 29 % ko

1-i 1-7 1-i 1-7



Pavdanin eslenidi pay ve pavdavla carpilirsa.

2 1+ _ 2(1+0)

1-F 31 -

L=

e
= 20+D _ 50 5 elde editir

2

Not :

n=1 ‘s

Sxf = axtext et et s ™

k=D
1-x .

=1+x+xX2+ X0+ +x = .x=1 . Nigin

1-x

22,

- karmagik savisinin argiimenti % ile 7 arasinda ise II. bolgededir.

I=—a+Dbi olsun.

Z nin eslenidi : z=—a-bi

~N

(—a+biy=—a-0bi

A
B e s, ey e

(—ay—2abi -b*=-a-bi

a—-b*-2abi=—-a-bi

—-2abi=-bi = 2a=1 = a= — bulunur.

g

¥ 5 : srcie R
a* —b* = —a denkleminde a yerine — vazilirsa,

(I pal o Lol
\2) 2 + 2
= 1’)1=l+l = b-=l-:-l
4 2 472
1 2
2
4 4 4 2

! . . 1
I=-a+Dbi olduguna gére. == 3

1de edilir.

4



2-227-8=0 = (27)?-22"-8=0
AT-24-8=0 = (A-4HA+2)=0
= A=4=0 = A=4

= A+2=0 = A=-2olamaz

Esitlikte. tabanlar esit oldugunda Gislerde esit olacagna gdre. x =2 olur,

24.

logy(x*+2x+)=¢t = x*+2x+1=9
= (x+1)*=3%
= (x+1)?=3¥
= @x+)’=03)
Esitlikte. tisler egit oldugunda tabanlarda esit olacagina gére.

x+1=3 = x=3"-1ohr

25. _
f(x)=arcsin{ §+2,

~

y=arcsmf ;+3) = sin y=sin arcsm{;+2'
‘k_ \ /

= 3siny-6=x
y=f® = =/ = [fO=x
= 3siny-6=7"(»)
S ters fonksiyonu igin degisken x ve x 'in goriintiisii y ile gdsterilirse.

= 3sin(x)-6=F"(x) elde edilir.



26.
I Yol

fix)=x*-2x+3 = fX)=x-1yF=2

gx)=x"-8x-14 = gx)=(x-4y-2

v = x* fonksivonunun grafigi x ekseninin pozitif yoniinde 1 birim Stelenirse,
(x — 1)* fonksiyonunun grafigi elde edilir.

v = x* fonksivonunun grafigi x ekseninin pozitif voniinde 4 birim Gtelenirse.
{x —4)* fonksivonunun grafigi elde edilir.

Buna gore. a = 3 olur.

(x — 1)* fonksivonunun grafigi v ekseninin pozitif yoniinde 2 birim &telenirse.
(x — 1) + 2 fonksivonunun grafigi elde edilir.

(x — 4)* fonksivonunun grafigi y ekseninin negatif voniinde |- 2| birim Stelenirse.
(x —4)* - 2 fonksivonunun grafigi elde edilir.

Buna gore. b=4 olur.

lal + b =3 +4=7elde edilir.
II. Yol

f(x) = x* — 2x + 3 fonksivonunun grafigi ¢izilirse,
Tepe noktas1 (1 . k) olsun.

-2
3

r= = r=1

k=f) = k=f1)=1-2+3 = &k

I
()

r.k)=(1.2)

Eksenler: kestigi noktalar: bulalim.

x=0icin:y=3

v=0gin:x*-2x+3=0 = A=4-12=-8 <0 gercel kdk vokfur.

Bu durumda egri x eksenini kesmez.



fix)=x2-2x+3

4
A

Y
g(x) = x*— 8x = 14 fonksivonunun grafigi cizilirse.

Tepe noktas: (r . k) olsun.

21
k=fr) = k=f4)=4-84+14 = k=-2
r.ky=4.-2)
Eksenler: kestigi noktalar: bulalim.
x=0icin:v=14
v=0in :x*-8x+14=0 = A=(-8;-4114=8=0

Buna gore. x eksenini iki noktada keser.

gx)=x"-8x+ 14

-

A

B T I




Sonug¢ olarak

fx)=x"-2x+3

g(x)=x*-8x+14

B T [yt

f(x) = x* - 2x + 3 fonksivonunun grafigi 3 birim saga ve 4 birim agad1 dtelenerek

g(x) = x* — 8x + 14 fonksivonunun grafigi elde edilivor.

Buna gore. |al + [b| =3 +4 =7 elde edilir.
Not :

F:R—=R. f(x)=ax*+bx+c fonksivonun grafiginin ¢izilmesi
— Tepe noktasinin koordinatlar: bulunur.

— Eksenleri kestigi noktalar bulunur ve grafik ¢izilir.

Not :

J(x)=ax*+ bx + ¢ bi¢imindeki parabollerin

Tepe noktasinin apsisi: 7 = -% dir.

Tepe noktasinn ordinati : ¥ = f(r) dir.



Not :

a, b, ¢ birer reel (gergel) savi ve @ = 0 olmak tizere.
f:R—=R
v=f(xX)y=ax*+bx+c
kosulu ile tanimlanan fonksivonlara ikinci derece fonksivonlar: denir.
I-f:R—=R

v =ax* fonksivonunun grafigi

a0 ise
paraboliin kollar: v ekseninin pozitif vontindedir.
Fonksivon en kii¢iik degerini x = 0 da alir.

Fonksivonun gorintii kiimesi f(R) = R~ v {0} dir.

ii)

a <0 ise

paraboliin kollar: v ekseninin negatif voniindedir.

A

Fonksivon en biiviik degerini x= 0 da alir.

PR .

Fonksiyonun goriintii kiimesi f(R) = R™ w {0} dir.

—acmm == -
[N




O-f:R->R
v=a(x-ry fonksivonunun grafigi
i) 7= 0 ise v = ax* fonksivonunun grafigi x ekseninin pozitif voniinde 7 birim Stelenir.

ii) 7= 0 ise v =ax* fonksivonunun grafigi x ekseninin negatif yoniinde |7| birim 6telenir.

M-7/:R—=R

F(x)=a(x-r)y+k fonksivonunun grafigi

Once y = ax* fonksivonunu grafigi. sonra v = a.(x—7)* grafigi ¢izilir.
y=a(x-r) nin grafigi

1) &= 0 1se y ekseninin pozitif yoniinde & birim kadar Stelenir.

ii) & < 0 ise v ekseninin negatif voniinde | k| birim kadar Stelenir.
IV-/f:R—=R

J(x)=ax*+bx + ¢ fonksiyonunun grafigi

Bu tiir fonksivonlart f(x) = a.(x — )+ & bigimine getirerek grafigini ¢izeriz.

f)=ax*+bx+c¢

= a{‘f +2x .l+c
a

(L b By B
=(Ll 1'+—1+—~ ——,+C
U Ta 4at) 4a®

j‘ b v dac-b
=alx+— | +
\  2a) 4a

b . dac-¥
2a 4a

almirsa. f(x)=a(x-r)*+Fk olur.




27.

cosx sin x 1
cotx—3tanx =— = —-3 =—
sin 2x sinxy cosx sin2x
cosX 3sinxy 1
= .. = oy ¥
sinx cosx  sin2x
cosx anx
cos>x 3sin 3y 1
= . - . -
SINX.COSX cosx.sinxy sin2xy
cos3x—3sin’x 1
— -

SINX.COS X sin 2x
sin*x+cos’x=1 = cos’x=1-sin°x olduduna gore.

I-smn*y-3sinx 1
SINX.COSX sin 2x

sin“x+cos’x=1 = cosx=1-sinx olduguna gore.

l-sin*v-3sinx 1
SN X.COSX sin 2x

sin2x = 2. sinx.cos x olduguna gore.

1-4sin°x 1
SINX.COSX 2.SinNX.COSX

=

Icler — diglar carpinn vapilirsa.

2-8sin*x=1 = 8sin®x=1 = sin‘yr= % bulunur.

28.

COsX=——
b

c0s2x = cos*x —sin3x
sin*x+cos®x=1 = sin®x=1-cos>x olduguna gore.

cos2x=cos’x—(1-cos’x) = cos2x=2.cos’x—1 olur.

-4 . -
cos X =— olduguna gore.

5
£oand 5

c052x=2,’f4} -1 = cosl\'=3—'_-l = cos?_x=l_ elde edilir
(&5 25 25




29.

A

C
tanx+tany
tanB = tan(.\'+_]’) =ﬁ
—tanx.fany
3 3 8
=+ =+1 = -
A
53 5 5

30.

x=-21igin:

g-2)=3-7(-2-2) = g(-2)=3-f(9

Grafige gore. f(—4)=0 oldugundan. g(-2)=3-0 = g(-2)=3
x=5icin:

gB)=3-7G5-2) = gB)=3-70)

Grafige gore. f(3)=3 oldugundan. g(3)=3-3 = g(5)=0

Buna gore. g(-2)+g(5) =3+0=3 olur.




31.

y=x
A
------ :
L
'
|
|
'
: 2
]
i
{ 1p---%
i TN 3
« >
_2 1 \
y=2-x
¥

v =X parabolil ile y = 2 — x dogrusunun kesisim noktalarim bulalim.
X*=2-x = x*+x-2=0

= Z=2)ExE-1D=0 = x+2=0 = x=-2

x=-2isey=(-2y = y=4
x.9=(2.9)
x=1lisey=1" = v=1
x.»=01.1

x* + v ifadesinin alabilecegi en biiviik deger : (-2)*+4°=4+16=20

32.
(fof)

2).

- 1%

=
# rasvonel olmadigina gére. f(x) = x* biciminde olur.

(5)-(5] -2

1

rasyonel olduguna gore. f(x)=3x+1 bi¢ciminde olur.

to |

f':] ‘3-—+1

ulw
.—n
I
o] w

bulunur.




33.
fm)=2f(n-1)+1

n=2icin: f()=21Q-D+1 = fQ)=2.f1)+1
n=ligin: f)=21(1-D+1 = fA)=270)+1
£(0) = 1 olduguna gore,

fM=21+1 = f()=3

f(2)=23+1 = f(2)=7 bulunur.

34.
I Yol

a, =40

a,=a,-k (k=1.2.3....)

k=ligm:a,=a,-1 = a,=40-1 = a,=39

k=2im:a;=0,-2 = @a=39-2 = a;=37
k=3m:a,=a,-3 = a,=37-3 = a,=34
k=4ign:a,=a,-4 = a,=34-4 = a,=30
k=3igin: a;=a;,-5 = a,=30-5 = a,=25
k=6igin:a,=a,-6 = a,=25-60 = a,=19

k=Tigin:a;=a,-7 = a;=19-7 = a;=12 eldeedilir
II. Yol

k=3igin: a,=a;-3
k=4icin: a,=a,-4
k=35igin: a;=a,-5
k=06i¢in: a,=a,—-6

k=71i¢in: ag=a, -7  taraftarafa toplanirsa.




=

Uy + Q3+, + Qs+ g+ 07 +Ag =0y + 0y + 03+ 0y +0s+0g+0; —1=-2-3-4-5-06-7

Ay +0;+A, +As+A+ 0y +A =0, +0, 03+ A, +A; +A,+ 0, —(1+2+3+4+5+6+7)

g =a,—(1+2+3+4+5+6+7)

a, =40 olduguna gore.

ag =40-28

ag =12 elde edilir.

35.
I Yol
Bir kenar uzunlugu a birim olan eskenar liggenin alans : a%? ise
g ¥
(1)3_£ {l _£+ 3 .£+ ,,,,,
4 \3) 4 31 4
o B iy,
4 0 4 19) 4



al-(llz-‘/—g = a,=-—3
4 4
t"1‘-’ 3 143
a=[i] 2 5 418
\3/) 4 0 4
148
a, 8 & 9 4 1
7 =—= olduguna gére. 7 = = ==
a, At A3 9
4
Toplamalan=£. 1+l+fl; SRR ]
41 9 19)

e[
|_,
4

Not : Geometrik Dizi

Ardigik 1ki terimin orani avn olan dizilere geometrik dizi denir.

7 € R olmak iizere hern = N™ igin et _p jse (a,) bir geometrik dizidir.
aﬂ

“r” ve dizinin ortak ¢arpani denir.

Not : Geometrik Seri

a, =ar™ geometrik dizisinde | 7| <1 ise,

- 5 3 " 1
>art! =a(l+r+r+r+. K e y=a— =
kel 1—7' 1—7'




36.

7
3n+2) savis1 10™ ile tam boliinebildigine gore.
T1¢ ) gine g

ne=l

carpanlars arasindaki 10 savisinin kuvvetleri bulunur.

11[(3;; +2)=(31+2).(32+2).(33+2.34+2).35+2).(3.6+2.(37+2)

nel

=5811.14.17.20.23

=5.2%112717.22523

I
12

S Sr 7111198

I
L2

42 527111723
=2%102711.17.23

Buna gore. 10° =10™ olduguna gdre. i nin alabilecedi en biiviik tam sav1 degeri 2 olur.

37.
L Yol

. x+arcsinxy 0 s
lim———— = — belirsizligi vardir.
=0 sin2x 0

L ° Hospital kurali uygulanirsa.

1
x+aresinx)’ . Jf1=x2 1+1 2: 2
m; = lim -2 - = — = — =1 bulunur
=0 (sin2x)’ =0 2 cos2x 2.cos0 21 2
II. Yol
. _x+arcsinxy 0 s
lim ———— = — belirsizligi vardir.
0 sin2x 0 =
. X+arcsinxy . x arcsin x | . X . arcsiny
lim—— =hm!_ +— = lim— + lim—
=0 sin2x =0\ sin2x  sin2x ) =0sin2y 0 sin2x
gz o) " 2
lim———— =1 olduguna gore.
=0sin f(x)
lim—
=0 gin 2x
- . 2x 1. . 2x 1 1
Pav ve pavda 2 ile carpilirsa. lim—— = — lim— =—1==
: ’ »=02sin2x 2 ~0sin2x 2 2



. arcsiny
lim
0 sin 2x

arcsinx =V olsun.
sin arcsinx=sin y = x=siny
x=0i¢in: arcsin0=y = y=0 = x—>0isey—0

. arcsiny . ¥
lim——— = lim————
=0 5in2x »=05mn(2sin y)

v“

1 2siny
Pav ve payda 1le 1lirsa. lun—
yvepa 2si s -0 sin(2sin y)
2siny
¥ 2siny i EEC 2siny 1 1
= lim =—1 =—1=—
y2siny sin(2siny) 229siny sin(2siny) 2 2
X+ arcsinxy ; X arcsiny 1 1
Buna gore. lim - = lim— + lim = — + — =1 elde edilir.
=0 sin 2x =0sin2x =0 sin2x 2 3

Not : L" Hospital Kurali

lim ——= PACY, limitinde 9— ’veva — Dbelirsizligi varsa . lim AC = lim J (\)
ey g(,‘) 0 o0 x=x, g(J) X=x, a (})

38.
L Yol

Hm(Va® + 2 +1-427+1) = lim(/(r+ 1 )

%1_13_19(]\ - ll - |x|)

= lim{x+1-x)

x=—sx

= liml

X—x

=1
IL Yol

X — + o i¢in fonksivonunun % — o seklinde bir belirsizligi vardr.

Pay ve pavda kokli ifadenin eslemig@i ile carpilirsa

(Jx=+2x+1—\/x=+1A}.!/‘/x:+2x+l+Jx:+1]= x2+2x+1-x*-1
' .\_\{',\'3+2x+1+\/.\'3+1,‘| N+ 2x+1+40x0 +1

2x
N+ 2x+14+4/x2 51




e
L ox x?) U X2
|J|J1&__‘_+;\|‘j1+_

2x

Jl+—+l+\\/l+i,
A X2
p)
Jl—:-:+-—1;-+\/1+-l_-
X X2 X2
lun(\(x +2x+1-+/x3+1) = lim

x—= 2
\/l +;+i‘ +,‘j +i~
X X > 3

A
X > +wigin = . L, ifadeleri sifir oldugundan.
s e o

[S]

2

2 2

- J1+0+0+41+0 T 1+1

=1 elde edilir.

to]to

Not :

fx)= Jaxi +bx+c =+a. .\'3+2x+i
a

a

L f(x) = lim g(x) olur.

39.

f(x) =si’(3x*+2x + 1)

F1(x) =2sin(3x* + 2x + 1).cos(3x* + 2x + 1).(6x + 2)
x=0i¢cin

F(0) =25in(0+-0+1).cos(0 -0+ 1).(0+2)

F'(0) =2sinl.cosl.2

£1(0) = (sin2.1).2

7(0) = 2sin2



40.
Fx)=3x"+4x+3

[ F/)=] Bx*+4x+3)

FO)=x+2xr+3x+¢

F(0) =2 olduguna gore.

x=0in: f(0)=0+0+0+¢c = c¢=2eldeedilr.
FO)=x3+2x+3x+2

x=-1ligin: f(-)=(-1P+2(-1\+3.(-D)+2 = [f(-)=-1+2-3+2

= f(-1)=0 olur.

41.
I Yol
F(x) =2x-1
. o |
g(-\)‘g-;
iy L€
=2 .\-_2
; —
f(g(?f))=f(3-—-l—)=21—‘--l;_lﬂ_:_l=" X—2
G X 2 X X i
-x-2
4 T 2. oot
i SEC) o T x L xi-x=2
-2 x=2 =2 y=2 32 1_‘(:(_,.))
22-2-2
I
s B
= n belirsizligi vardir.

Bu durumda pay ve pavda ¢arpanlarma avrilip sadelestirme vapildiktan sonra x = 2 vazilir

Buna gore.

Hepad e Oalile=3) ool T+l

o w

bulunur.

lim
=2 x.(x-2) =2 x(x-2) =2 X 2 ]

§



II. Yol

1) x4 2 il )
f(g(r))-f| --l=3.1;-—_;-1=x--_-1=
2 X 2 x) X X
¥-x-=-2
£ _ 2 v "72._N_9
(g( )) m— = im" Aol e mariton 2 belirsiz1igi vardar.
o — - S R L VTR e .

L ° Hospital kural: uygulanirsa.

W/ E _ (g’ @

=2 (x 7 2)' x=2
F(x) =2x -1 verildigine gore. /' (x)=2

f'(x) =2 sabit fonksivon olduguna gére. /' (g(x)) = 2 olur.

-

) =5 -% verildigine gore. g'(x) = %.i. %

- f(g(x))g(\) PR CID Y
L2

=2 x=2

veva

2
Jle=x-=-1

N =[x-2-1] = [FE@N -1+

5
N T— 2

T LA () IS TR I L O S Sy

=2 (x=2) ! 92 2 2

42.

¥y =sin(nx) + " y

x=11se

y=sin(n.l)+ ¢ = y=0+e = v=e¢
(1.9
= f(x)=sin(mx) = "

£'(1) = egim

¥ =n.cos(mx) + &



fO)=ncosrl)+e = [fO=n-D+e = [f'D=e-x
(1.2)veegim=e—mise

Bir noktas1 ve egimi bilinen dogru denklemine gore.

yv—g=(g—-m)(x-1)

v eksenini kestigi noktanin ordinati

x=01icin :

y—e=(e-m.0-1)

Y-—e=m-¢

v =T bulunur.

43.
x 0

£6)| wew | e

Jx) /' \

L 7 fonksivonux =0 igin f'(x) < 0 oldugundan azalandir.
II. Artan fonksivon tanmmuna gore. -2 <0 = f(=2) = f(0)
Azalan fonksivon tanmma gére. 0 <2 =  f(0) = f(2) olmalidir.

III. Tiirevli bir fonksivonun bir noktada verel ekstremumunun olmasi igin
tiirevin bu noktada isaret degistirmesi gerekir ve

tiirevli fonksivonlarda verel ekstremum noktasimnda tiirev sifir oldugundan.

f'(x) =0 = x=0 verel ekstremum noktasidir.




44,
L Yol

» <

S o

Uggensel bolgenin alan1 = “_f’

Simdi. @ ile b arasinda bir bagint: bulup alan ifadesini tek degigkene bagl: olarak yazalmm.
d dogrusunun denklemi :

{a.0)ve (0. 2) ise iki noktas: bilinen dogru denkleminden

o

y-0 x-a
-b 0-a

= -—aqy=-b{x-a) o y=2.\'—b
a

(=]

(1.2) noktas: dogru tizerinde oldugundan.

( 3 I 2
il = 3=bll—l’ s ZRlEL, oy putd
a a ) b a a-1
' ”
=
Uggensel bdlgenin alans = GT e a; o ]
£ Z a—
-
a—

Uggensel balgenin alaninin en az (minimum) olmas1 icin S’ =0 olmalidir



s'=0 = | | =0
La-1
_ lafa-D-a* _
(a-1y

= 2a(a-1)-a*=0

= 2¢*=-2a-a*=0

= a=2
2a 22
b= olduguna gore. b = = b=4olur
a-1 2-1
o siarirae: , ab 24
Uggensel bolgenin alam = §_, = — = — =4 bulunur.
I Yol S
y
»
A
<+ » X
v d

ab

Uggensel bolgenin alant = —

Simdi. @ ile b arasinda bir bagint: bulup alan ifadesini tek degiskene bagl olarak vazalmm.

Benzerlikten.
A 2 )
o=l T o g A
a b a-1
2a )
XS ab al-a—llg a? a*
Ugcgensel bolgenin alani = — = — - = = S=—
2 2 a-1 a-1

Uggensel bolgenin alaninin en az olmast icin $' = 0 olmalidir.



"

2a(a-1)-a® -
(a-1y

o

|

18
I
(=]
1

= 2a(a-1)-a*=0

= 2a*=-2a-a*=0

= a=2

2.2

2a . -
=—— olduguna gore. b =

= b=4olur
a-1 2-1

o 2.
Ucggensel bélgenin alan1= S, = — T = 4 bulunur.

Not : Iki noktas1 bilinen dogru denklemi

Y=n r-x

A(x;. »)veB(x,. »,) =
h=V: X4-X

Not : Iki noktas1 bilinen dogrunun egimi

Y-
A(x,. ) veB(x,.y,) = m= 21 J2
o7 X=X,

Not : Dogrunun eksen parcalan tiiriinden denklemi

(a.0)ve (0.Db)noktalarindan gecen dogrunun denklemi = XiZ=y

X
a

o =




45,
fl@)=1

Fley=+3
[ @7 @a

F(x)=u doniisiimil vapilirsa.
F(x) dx = du
x=a = u=f'(a) > u=1

x=b = u=7® = u=i3

a 1 3
[£' @1 dx= [udu==
¢ 5

=—1 bulunur,

il ¥ 3
_Ek @By 13 -2
e o % %
46.
I Yol
AY 2
J O |rssasssiin snipaiy y=x“+1
3
BE S =k
k 1 N-':/-:" :\C %
5 3 X
s

A=Bolduguna gére. A-C=B~+C

A+C=3k
3 5. AR G 3 :
BiCe= _E(x*-»l) dx=!§+x} =§|§+3J-|‘%+o‘] -1

A-C=B~+Colduguna gore. 3k=12 = k=4eldeedilir



II. Yol

10-k

A=Bolduguna gére. A-D=B-=D

B+D=3(10-k)
y=x*+1 => x= \}.\'—1

10 10 1
A+D=[{r-1 dv = [(-DF @
1

1

10 10 1
A+D= j,/,r-1 dy = j(_r-l)? dy
1 1
1 10 3 10 10 10
_o-07 | o9 | _Wo-D | _20-D-T
T S 3 3 N 3
_+1 —
2 1 2 1 1 1
_(200-1y/a0-1 H 21-141-1) l _{2948 '_ . 4

A +-D=B~=D olduguna gore.

18=3(10-k) = 10-k=6 = k=4olur




47.
I Yol

Iln' xdx

1

Kismi (par¢al1) integrasyon uygulanirsa.

h*x=2 = @W'x=w) = 41 L =i
=

ax=dv = f ax = ’ v = Xx=v

Iln" xdx=xIn*x- [x41n° s

1 1 X

= xn% —4fm3xdx
1

1
= (eln‘e-1In*1)-4[In’ xdx
1
Iln’ x dx = 6 — 2¢ olduguna gore.
1

=(e1-1.0)-4.(6-2¢)
=¢-24-+8¢

=0¢ — 24 elde edilir.



II. Yol
I In* x dx degisken degistirerek integrali alinirsa,
=X

= (&) =x = edr=dx
x=e¢ = lhe=r = =1
x=1 = hil=r = =0
¢ 1
J'ln‘ xdx = _[t’ e'dr
1 0

Kismi (pargali) integrasyon uvgulanirsa.

tt=u = (@ =t > 4dt=du

eldi=dv = f e'dt=‘f dv = é&=v

1 1 1
[t*e'dr = o'1* — [e'4r%dr = &' 1* —4[e'Pair
° 0 0
Verilen |'1113 x dx integralide r degiskenine gére diizenlenirse.
1
¢

1
_[ln3 x dx=|r’e'dr =6 - 2e olacagma gore.
1 °

1 1
Ir‘ e'dr = o' 1t -4fr’e'df
° °

1

=e'r*| —4(6-2e)=(e—0)—24+82=0¢-24



II. Yol

j'ln4 X dx degisken degistirerek integrali alinirsa.

1

Inx=t = ¢=x
= (&) =x' => e'dt=dx

x=e¢ = Ihe=r = 1=1

x=1 = hl=tr = 1=0

jln‘ xdx = j‘r‘ e'dr
0

1

Kismi (par¢ali) integrasvon uygulanirsa.

tt=u = @' =v' = 4dr=du

dt=dv = f e'dr=‘[ av = e =v
1

1 1
[¢* e'dt = 't —J’e‘4r3dr = ¢ 1t —4fe'Par
° 0 °

1
J'e’r’dt
0

Kismi (par¢ali) integrasvon uygulanirsa.

P=u = ) =u = 3t'dt=adu

ddt=dv = [edt=[dv = e=v

1 1 1
[fPetdt = &' — [&'3r%dr = &' 1* =3[ 't ait
0 0 Q



1

[e'rar

o

Kismi (pargal1) integrasvon uvgulanirsa.
= => @) '=v' = 2di=du

edi=dv = fe’dr=‘|‘dr = &=V

=

1 1
'[tze'dr =o' —J'e"-.’r dr=¢'1* =2|e't ar
[ 0

o

1
je’r dt
0

Kismi (par¢alt) integrasvon uygulanirsa.
t=u = @) =u' = dt=du

e'di=dv = fe’dr=ja‘v = e'=v

1 1
Ite'a’t =eo'f- [e‘dr =g'f-¢e
o 0

e 1 1
Buna gére. J’m‘ xdx = ji" e'dr =o't —4[e'ar
1 [] °

1 1
J'r’e'dr =g’ -SIe'Izd! olduguna gore.
0 ¢

P

l “\
=o'ttt -4‘ e' -3Ie'r2dr
\ )

1 1
Ir’e’dr =g 2= QIe’r dr olduguna gore,
0 ]

s /-

: -
=o't —4* e'r -S{e’f -Qje’t dt I !
\ ) )

1
Ie’r dr = ' 1—¢' olduguna gore.
0



et —4le' P =3e = 2le" t-e'))) elde edilir.

et —4le'r -3e' - 2(e't-2')))
=¢'t*- 4.(«3’1’3 —3{e' P -2e't+2e" )
=o't -4l -3 1 +6e't-6¢')
=e'1* -4’ +12.¢' 1* - 242"t + 24¢' olur.

Sonug olarak

1

1
[r* etdr = &' (1 — 48 +12* - 241+ 24)
0

0
= (@@ 4P +12.12 - 24.1+24)) - (" .C4) =e.(1 -4+ 1224 +24) - 24

=02 — 24 bulunur.
Not : Kismi (par¢als) integrasyon vontemi

Iki fonksivonun carpiminin integralinin hesaplanmasinda

genelde. kismi integrasvon vontems kullanilir.

u(x) ve v(x) tiirevlenebilir fonksivonlar ise carpimin tiirevi formiiliine gore.

y) =u'v+v' u vazanz.

Her iki tarafi dv ile ¢arpip integrallersek. f (uv) dx = j u' vax + _[ v' 2 dx bulunur.
Belirsiz integralin tanmindan. J' (uy) dx = uv yazilabilir.

Bunu dikkate alarak. wv = J'u.v'dx - J'\'.u ‘dx formiiliini elde ederiz.

w=— = udr=du .

vi= ;ﬂ = v'dx =dv oldugundan.
_\.

uy = f uav+ f vdu = .[u av=uv— J vdu elde edilir.




48.

u=~x dontistmii vapilirsa.

11"=(J,\_')" = du-—— = 2udu=dx
2x
fln‘[— Iliz_‘nl du
= [21nu du elde edilir.
49.
cu s R e ey o
A= g K e i Rrseide 11 ) L B 1.1+1.0 1.l+1.1¥_ 1 2
10 1] 0 1} [0 1 01+10 01+11} |0 1
1 0] 1 0] [1 0] [11+01 10+01] [1 0O
B= = B*=BxB= * =i i+ =
|1 1) i1 1Y 1§ R 19+L] 2 1
) I A 201 T 2
-\’-B-=1 -_110=11 _0‘=}0
i 6 N 0-2 1-1] |-2 0
2
det(A*-B%) > 0 =0.0—(=2).2 =4 bulunur.
50.
[ 1 Z'il' 4 > ] x+2y ]
-1 3]|»] [-1 _1+3_] —x+3_r_§
g )
¥ || olduguna gére.
-x+3 Y
x+2y=1
-x+3v=9
S5y=10 o> y=2
= x=-3
Buna gore. x + v=-3 + 2 =—1 elde edilir.
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